



## 习近平同巴西总统卢拉共见记者

新华社巴西利亚11月20日电(记者杨依军 周永耀)当地时间11月20日上午,国家主席习近平同巴西总统卢拉在巴西利亚总统官邸黎明宫会谈后共同会见记者。

习近平指出,这是我时隔5年再次踏上这片“充满爱和希望的土地”。启程前夕,我收到多封巴西各界友好人士的来信,信中洋溢着巴西人民对中巴友谊的珍视和对深化两国友好的期盼,令我深受感动。刚才,我同卢拉总统举行了亲切友好、富有成果的会谈。(下转第四版)

## 习近平出席巴西总统卢拉举行的欢迎宴会

## 习近平结束出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问乘专机离开巴西利亚

▶▶▶ 详见今日A4版

# 习近平同巴西总统卢拉举行会谈

新华社巴西利亚11月20日电(记者倪四义 陈威华)当地时间11月20日上午,国家主席习近平在巴西利亚总统官邸黎明宫同巴西总统卢拉举行会谈。两国元首宣布,将中巴关系定位提升为携手构建更公正世界和更可持续星球的中巴命运共同体。

初夏时节的巴西利亚,天朗气清。黎明宫内,绿草如茵,450名威武礼兵整齐列队。在120名龙骑兵护卫下,习近平乘车抵达黎明宫前广场。

卢拉总统和夫人罗桑热拉热情迎接习近平,并为习近平举行隆重盛大欢迎仪式。

军乐团奏中巴两国国歌。两国元首一同观看仪仗队分列式。中巴儿童挥舞两国国旗热烈欢迎习近平。巴西艺术家用中文演唱《我的祖国》。

两国元首分别同对方陪同人员握手致意。

欢迎仪式后,两国元首举行会谈。

习近平指出,很高兴在中巴建交50周年这个具有重要历史意义的年份访问巴西。刚才卢拉总统为我举行了最高礼遇的隆重欢迎仪式,充分体现了对中巴关系的高度重视以及对中国人民的深情厚谊,令我深受感动。中国和巴西是东西半球两大发展中国家。回首过去50年,中巴关系跨越山海,探索出

发展中大国相互尊重、互利友好、合作共赢的正确相处之道。巴西是首个同中国建立战略伙伴关系的国家、首个同中国建立全面战略伙伴关系关系的拉美国家。近年来,在我和卢拉总统战略引领下,两国日益成为命运与共的可靠朋友、共促和平的积极力量,中巴关系正处于历史最好时期,不仅增进了两国人民福祉,也维护了广大发展中国家共同利益,壮大了全球南方的力量和声音,为世界和平稳定作出突出贡献。

习近平强调,今天我们将中巴关系定位提升为携手构建更公正世界和更可持续星球的中巴命运共同体,同时将共建“一带一路”倡议同巴西发展战略对接,这是中巴关系发展的又一个历史性时刻,彰显了两国关系的全球性、战略性、长远性,符合两国人民普遍期待,将为双方推进各自现代化提供动力支撑,同时也彰显了中巴携手维护国际公平正义、促进世界共同发展的决心。中方愿同巴方一道,以人类前途为怀、以人民福祉为念,不断丰富新时代中巴关系内涵,做相互成就的“黄金搭档”,朝着构建人类命运共同体、构建更公正世界和更可持续星球的目标不断迈进,为人类和平和进步事业作出更大贡献。

习近平就未来两国关系发展提出4方面建议。

一是命运与共,不断巩固战略互信。在涉及主权、安全、领土完整等核心利益问题上坚定相互支持,做彼此信赖的战略伙伴和全球南方国家团结协作、互利共赢、共同发展的典范。加强文化、教育、青年等领域人文交流,夯实中巴命运共同体的民意基础。

二是发展与合作,持续深化发展战略对接。把握共建“一带一路”倡议同巴西发展战略对接的历史机遇,深化经贸、基础设施、金融、科技、环保等重点领域合作,加强航天、农业科技、清洁能源等领域合作。中方把脱贫攻坚摆在治国理政的突出位置,支持巴方“零饥饿”计划,愿同巴方继续加强减贫合作,让两国人民过上更美好生活。

三是担当与共,为维护世界和平和正义展现中巴力量。践行真正的多边主义,坚持说公道话、办公道事,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。中方高度重视巴西的国际地位和影响力,支持巴西在国际舞台上发挥更大作用,愿同巴方在联合国和金砖国家等多边机制内加强沟通协调,支持巴西明年担任金砖国家主席国工作,助推“大金砖合作”高质量发展,就坚持多边主义、完善全球治理发出更加响亮的金砖声音。

四是休戚与共,为构建人类命运

共同体作出中巴贡献。中巴作为发展中大国,要带头共商共议,推动“全球共荣”,合力应对关乎人类前途命运的全球性挑战。加强在绿色转型、可持续发展、应对气候变化、人工智能治理等领域合作。中方愿支持巴西办好《联合国气候变化框架公约》第三十次缔约方大会。

习近平指出,10年前,我在巴西利亚同拉美和加勒比国家领导人共同宣布成立中拉论坛,推动中拉关系进入了平等、互利、创新、开放、惠民的新时代。中方愿同巴方一道,继续办好中拉论坛,将共建“一带一路”倡议同拉美和加勒比地区发展优势和需求更好对接,推动中拉命运共同体建设取得更多成果。

卢拉表示,巴中是相互尊重、相互依赖的好朋友,中国是巴西最重要的战略合作伙伴,中国人民是巴西人民最值得信赖的朋友。今年是巴中建交50周年,热烈欢迎习近平主席在这个重要时间节点再次对巴西进行国事访问。刚才欢迎仪式上,我特地安排巴西艺术家演唱著名中文歌曲《我的祖国》,以此感谢中方对我去年访华的盛情接待并表达巴西人民对中国人民的深厚情谊。过去50年,巴中各领域合作取得丰硕成果。(下转第四版)

本报(记者葛洋)11月21日,市长徐相锋到三门峡社会管理职业学院讲授题为《以改革促发展 以笃行担使命 奋力谱写中国式现代化建设三门峡实践新篇章》的思政课,宣讲党的二十大精神,动员大家进一步把思想和行动统一到全会精神上来,把智慧和力量凝聚到落实全会确定的目标任务上来,奋力谱写中国式现代化建设三门峡实践新篇章。

三门峡社会管理职业学院党委书记李平主持思政课,院长魏雷东,市政府秘书长吕大伟参加思政课。三门峡社会管理职业学院师生代表,市政府机关第一党支部全体党员等聆听思政课。

讲课中,徐相锋从“深刻领会和把握党的二十大精神”“全面学习贯彻习近平总书记在党的二十届三中全会上重要讲话精神”“全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措”“奋力把全会战略部署转化为推动职业教育高质量发展的具体行动、实际成效”四个方面,结合学习体会和工作实际,对党的二十大精神进行了系统讲解和深入阐释,并用鲜活生动的语言和事例,介绍了我市贯彻落实党的二十大精神的具体思路和措施。

徐相锋要求,社会管理职业学院作为我市高等职业教育体系的重要组成部分,要认真学习领会党的二十大精神,全面落实立德树人根本任务,深学细悟深化改革、推进中国式现代化的战略部署,努力培养高素质创新人才和技术技能人才,为现代化三门峡建设提供有力的科技支撑、智力支撑、人才支撑。徐相锋希望青年党员、青年学子要坚定理想信念,胸怀“国之大者”,磨砺顽强意志,练就“一身铁骨”,勇担历史使命,践行“强国有我”,努力成长为有理想、有本领、有担当的时代青年。

思政课课后,徐相锋到学院餐厅、宿舍等地进行实地调研。

徐相锋在三门峡社会管理职业学院讲授思政课时强调  
改革新征程 青春勇担当 为推进中国式现代化建设三门峡实践作出新贡献

## 聚焦第十五届中国摄影艺术节

### 颁奖典礼原创力作精彩纷呈

本报讯(记者吴若雨)11月21日,第十五届中国摄影艺术节金像奖颁奖典礼彩排工作开启,标志着这一摄影艺术界盛事步入最后筹备阶段。

彩排现场,工作人员各司其职,认真进行灯光调试和音响测试,参与彩排的演员、主持人同样以高度的敬业精神投入彩排中。此次开幕式与颁奖典礼通过文艺节目,多元化展现摄影的艺术魅力与我市深厚的文化底蕴。开场舞《鸿鹄姿影》以优雅的舞姿勾勒天鹅振飞白云间的壮丽画卷,歌舞《光影礼赞》则用歌声交织光影颂扬摄影艺术永恒定格的美好瞬间……情景舞蹈《千载雄关》、联唱《江山》《青山绿水》《红旗颂》、独唱《光影中国》和歌舞《向着光》等,届时都将精彩呈现。据悉,此次文艺节目大多为原创作品,为确保活动顺利进行,还准备了

备用节目。

第十五届中国摄影艺术节组委会颁奖典礼组相关负责人表示,此次颁奖典礼邀请到中央广播电视总台河南籍著名主持人海霞与河南广播电视台三门峡籍资深主持人关颖联袂主持。舞美设计方面,本次颁奖典礼以仰韶文化、黄河文化(特别是三门峡大坝)及白天鹅文化为核心元素,巧妙融入颁奖典礼元素(logo),打造出一个既彰显地方特色又充满现代气息、文化气息的舞台。

在宣传制作方面,颁奖典礼短片、城市宣传片、获奖摄影师简介短片等均已高质量完成,为观众提供全面了解获奖作品及摄影师的窗口。同时,开场短片、摄影节宣传片等宣传材料的制作也已完成,各项准备工作已就绪。

### 百名“青青”集结 服务光影盛会

本报讯(记者王梦)第十五届中国摄影艺术节开幕在即,各项筹备工作正有条不紊推进中。11月21日,记者从共青团三门峡市委获悉,100余名“青青”志愿者已集结到位,他们将以青春的热情与活力,为这场光影盛会提供高质量志愿服务。

据悉,为做好艺术节期间志愿服务保障工作,团市委积极对接组委会,了解活动进程、岗位数量及岗位需求等信息,精心制定志愿服务工作方案。此次志愿者共分为综合组、展览组、颁奖典礼组、宣传组、采风组、接待组,各组“青青”志愿者将紧密协作、高

效配合,全力完成艺术节期间志愿服务工作。

“目前,部分志愿者已先行参与到艺术节筹备工作中。11月21日至25日,我们还会对各志愿服务组开展系统培训,内容涵盖历史人文、文化旅游、礼仪仪态、岗位职责以及服务技能等多个方面,以进一步提升志愿者的专业素养和服务水平。”团市委相关负责人表示,“青青”志愿者将以热情周到的服务和乐观积极的风貌迎接八方来客,为第十五届中国摄影艺术节的成功举办增添一抹亮丽的青春色彩。

距第十五届中国摄影艺术节开幕还有1天

## 驻新乡全国、省人大代表来我市开展集中视察

本报(记者张静怡)按照省人大常委会统一安排部署,11月18日至21日,省人大代表、新乡市人大常委会主任王乐新带领部分驻新乡全国、省人大代表来我市开展集中视察。省人大代表、新乡市人大常委会副主任、新乡市总工会主席郑援参加视察,新乡市人大常委会秘书长范士富陪同视察。

市领导栗金强、张志刚、王云波、王照生、艾合买提·艾开木,市人大常委会秘书长胡家群陪同视察。视察组一行先后到庙底沟考古遗址公园、陕州地坑院、河南骏通、宝武铝业、中原黄金冶炼厂、中原金银制品有限公司、高新区院士产业园、魏国博物馆、湖滨区山水林田湖草沙综合治理现场、三门峡大坝、沿黄生态廊道、天鹅湖国家城市湿地公园、函谷关历史文化功能区、灵宝市先进制造业开发区科创中心、宝鑫电子、高山果业、仰韶村国家考古遗址公园、东方希望、

仰韶酒业等地,通过实地察看、听取汇报等方式,详细了解我市在产业结构优化升级和文旅产业融合发展等方面的显著成效,全面了解我市经济社会发展高质量发展和社会治理等情况。

视察组认为,三门峡市深入贯彻落实习近平总书记视察河南重要讲话和指示精神,坚持以黄河流域生态保护和高质量发展战略为统领,全力推进转型发展,努力实现资源型城市向创新型城市蝶变,全市经济社会总体呈现稳中向好态势。视察组成员纷纷表示,此次视察安排周密、内容丰富、收获颇丰,真切感受到了三门峡经济社会高质量发展的蓬勃态势。将以此次视察为契机,把三门峡的好经验、好做法带回去,结合自身实际,更好履行人大代表职责,为推动当地经济社会发展贡献智慧和力量。同时,希望两地能进一步加强交流合作,积极服务发展大局,共同为谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章贡献力量。

